

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1 harminc év, 81 millió kötet - szovjet irodalom, tudomány, elmélet - magyarul

i ró gg pv bh hgy

1976. február 25.

1945-től napjainkig a szovjetunió soknemzetiségű irodalmából, a különböző tudományos, politikai és más jellegű munkákból 81 millió kötet látott napvilágot hazánkban. Különösen gazdag a szépirodalom kínálata: mintegy 2200 szépirodalmi fordítás jelent meg, - az összes fordítás egyharmada - példányszámuk meghaladja a 27 milliót.

a szovjet irodalom magyarországi bemutatását érzékletesen jellemzik a következő számok: csehov művei 57 kiadásban 800.000 példányban, gogol irásai 48 kiadásban, megközelítőleg 600.000 példányban, gorkij irásai 126 kiadásban, majd kétmillió példányban kerültek az olvasókhöz. a szovjet irodalom iránti érdeklődést tanúsítja az is, hogy solohov, a szovjet irodalom ma is alkotó klasszikusa 1,100.000, szimonov összesen több mint félmillió példányban jutott el az irodalombarátokhoz. a magyar olvasók fokozott figyelemmel kísérték a nagy honvédő háborúról szóló szépirodalmi alkotásokat, 1974-ben például a megjelent művek egyharmada választotta témájául a nagy honvédő háborút. már 1947-ben kevéssel szovjet megjelenése után kiadták - fagyeejev ifju gárdáját és polevoj egy igaz ember című művét, s e két könyv összesen husz kiadást ért meg.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 46. ismét zavartalan a légi forgalom

i ob be bh la

1976. február 24.

a keddi hajnali párák időjárás a vasuti és a légi közlekedésben egyaránt forgalmi zavarokat okozott. a sűrű köd miatt a ferihegyre több járat nem tudott menetrendszerűen megérkezni, mert utját több órára kénytelen volt megszakítani. délutánra azonban a köd teljesen eloszlott, s a légiforgalom ismét zavartalanná vált./mti/

--

bb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1976. február 24.

45 időjárásjelentés
46. zavartalan a légi forgalom
47. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

- 30 -

2045

keresettek más szerzők - például bikov, bondarev, b.vasziljev, honcsar, sztyeljah, twardovszkij - háborus témájú alkotásai is. szinte minden magyar kiadó rendszeresen jelentet meg szovjet könyvet, tevékenységüket a kommunizmust építő nép irodalmával való együtt haladás jellemzi: az elő irodalom legfrissebb, legjobb művei a lehető legnagyobb képviselést kapják a magyarul megjelent könyvek választékában.

az utóbbi években különösen a mai szovjet társadalom életét ábrázoló kortárs-szerzők alkotásai kerültek az érdeklődés homlokterébe. a korunk szovjet irodalmából magyarra fordított művek mintegy keresztmetszetét adják a sok nemzetiségű irodalom gazdag tematikai, műfaji, stílusbeli változatosságának. a legjobb magyar könyvek között emlegetik a szovjet irodalom könyvtára sorozatának kötetét, amelyek az 1917 utáni szovjet irodalomról adnak átfogó képet. a sorozaton belül önálló kötetben kaptak helyet azok a művek, amelyek a szovjet nép életét, történelmi sorsfordulóit mutatják be, s a nagy egyéniségek mellett olvasói barátságot köthetnek egy-egy művük alapján eddig kevésbé ismert alkotókkal is.

a felszabadulás óta eltelt harminc esztendő alatt a könyvkiadás egyik legfontosabb feladata volt a lenini örökség közreadása, az egész világ kommunista mozgalmában élenjáró szerepet betöltő szovjetunió kommunista pártja tevékenységének bemutatása. lenin művei az elmúlt három évtized alatt mintegy 370 kiadásban, hatmilliót meghaladó példányszámban jelentek meg. összes művei is folyamatosan látnak napvilágot: a 39 kötetes első kiadás 700000 példányban fogyott el, jelenleg készül második kiadása. több kiadás készült a szovjetunió kommunista pártja történetéből; a lenini eszméket következetesen megvalósító szkp bel- és külpolitikai tevékenységét olyan művekből is megismerhették a magyar olvasók, mint leonyid brezsnyev: a lenini uton és az szkp és a szovjet állam külpolitikája. a könyvesboltokban, könyvtárakban rendszeresen kaphatók az szkp kongresszusainak jegyzőkönyvei és határozataik is.

/folyt. köv.

különösen a politikai-ideológiai munkák iránt érdeklődő olvasók kísérik nagy figyelemmel a marxizmus-leninizmus eszméit valló, a polgári és antimarxista ideológiákat bíráló, leleplező szovjet társadalomtudományi és politikai ismeretterjesztő műveket. választékuk különösen gazdag, ami nagyrészt annak is köszönhető, hogy a magyar és szovjet kiadók között gyümölcsöző együttműködés alakult ki. e könyvek kiadásában. például 1974-ben indult a burzsoá ideológia és a revizionizmus bírálata című sorozat, amely a szocialista országok egyik legjelentősebb közös vállalkozása az utóbbi években. széles olvasótábora van a munkásosztály vezető szerepével, a tudományos-technikai forradalom és a szocializmus kapcsolatával és más aktuális kérdésekkel foglalkozó munkáknak.

a szovjet történettudományi művekből különösen azok a könyvek váltak népszerűvé, amelyek a szovjetunió történetével, a nagy októberi szocialista forradalommal s a nagy honvédő háborúval foglalkoznak. a maga nemében az egyik legnagyobb sikerkönyvnek bizonyult például zsuikov marsall memoárja, de hasonlóan népszerű csujanov sztálingrádi naplója és bagramjan: így kezdődött a háború című munkája, s újabb rokontémájú könyvek sora, köztük bugyonnij írása. a közgazdasági könyvkiadásban számottevőek azok a szovjet munkák, amelyek a szocialista gazdaságirányítás elméleti és gyakorlati kérdéseivel, a szocialista gazdasági élet összetevőinek vizsgálatával foglalkoznak. a magyar kiadók megfelelő teret biztosítanak a szovjet természettudományi, műszaki és orvostudományi, általában a tudomány és technika legkülönbözőbb ágai legkimagaslóbb képviselőinek, megismertetve a magyar szakemberekkel a szovjetunió tudományos-technikai forradalom területén az utóbbi évtizedekben elért hatalmas fejlődését.

a magyar kultúra intenzív kapcsolatban áll a szovjet irodalommal: a szocialista építés történeti tapasztalatait tükröző, az emberről, világról vallott leghaladóbb eszméket hordozó kötetek folyamatosan gazdagítják a magyar könyvkiadást. 1975-ben csupán a szépirodalom különböző műfajainak képviselőiben mintegy kétmillió kötet jut el az olvasókhoz./mti/

bb2. az amatőr művészeti fesztiválok rendszerének új alapelvei

i me tm pv bh -cz

1976. február 25.

az idén hat nemzetközi fesztivál teremt bemutatkozási lehetőséget amatőr művészeinknek, köztük a vii. debreceni Bartók Béla nemzetközi kórusverseny, a iv. nemzetközi bábfesztivál pécsen és a szocialista országok nemzetközi amatőr filmfesztiválja Győrött. az „országos” jelzőt 27 fesztivál érdemelte ki, a rangosabbak: az egyetemi és főiskolai kulturális napok nyolc egyetemi városban, az országos nemzetiségi fesztivál Keszthelyen, a szakszervezeti néptáncgyűttések xi. országos találkozója Szegeden, s a munkás-fiatalok iii. országos versmondó fesztiválja Salgótarjánban. az ez évre, illetve jövőre tervezett további 40 nemzetközi és országos fesztivál közül néhányat tájegységi fesztiválként rendeznek meg, a többinek pedig időpont-módosítást javasolt a közelmúltban tartott ülésén az országos közművelődési tanács elnöksége. az ülésen elfogadták a nemzetközi és országos amatőr művészeti fesztiválok rendezésére vonatkozó alapelveket, amelyeket a kulturális minisztérium dolgozott ki.

az amatőr művészeti mozgalom fejlődéséhez szükségesek a fesztiválok - állapították meg a tanácskozáson. az utóbbi időben azonban a rendező megyék és városok, a fenntartó szervek versengése következtében elszaporodtak az indokolatlanul nemzetközinek, országosnak nevezett rendezvények, amelyek komoly anyagi áldozatokat követeltek, s elvonták az erőket a fontos rendezvényektől. hangsúlyozták: az új elvek nem korlátozzák az amatőr művészeti mozgalom bemutatkozási lehetőségeit, csupán a szellemi és anyagi javak ésszerű hasznosítását akarják biztosítani. az országos és nemzetközi amatőr művészeti fesztiválok ezután is az élenjáró, kiemelkedő teljesítményt nyújtó együttesek bemutatkozási fóruma lesz. a munkások, uttorók, a honvédség, és a nemzetiségek amatőr csoportjainak fesztiváljait művészeti áganként rendezik meg. nagy figyelmet fordítanak azok területi és időbeli megoszlására: a debreceni nemzetközi Bartók Béla kórusfesztivált, illetve kórusversenyt, a kamarazenekarok országos találkozóját veszprémben, a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivált Szegeden, akárcsak a többi találkozó zömét, kétévenként tartják. a gyermek- és felnőtt bábosok pécsen, illetve Békéscsabán háromévenként vesznek részt nemzetközi seregszemlén. a magyar uttorók országos szövetsége évenként rendez országos kulturális szemlét, s a szemlét záró fesztivált különböző művészeti ágakban. ennek öt éves rendszerét dolgozták ki.

az országos közművelődési tanács ülésén elhatározták, hogy 1977. január 1-ig kidolgozzák a tájegységi és rétegtalálkozó rendszerét, amely a mozgalom „délkezdését”, a fejlődését segíti.
/mti/

- 4 -

bb 3. a fertő-tői halászok téli mellékfoglalkozása: - a pészma vadászat

vid fm bh -cz

1976. február 25.

a fertő-tői állatvilágának egyik érdekessége a pészma pocok. a gyorsan szaporodó rágcsáló préméért darabonként 60-90 forintot fizetnek. egy pészma bunda elkészítéséhez egyébként 100 állat bundája szükséges.

a fertő-tői halászok jól jövedelmező téli mellékfoglalkozása a pészma vadászat. ezekben a napokban - amikor még jó részét jég borítja a tavat - a jég közé kirakott speciális varsákkal fogják a prémes állatokat. a varsákat a pészma varák köré rakják ki, a pészma családok ugyanis a nádszigetek körül, nádból készült kis várakat építenek ki. ha a jégtakaró felolvad, a halászok akkor is folytatják a pészma vadászatot. ekkor uszó deszkákra rakják ki a fogószeres számokat, amelyekbe csalétket helyeznek.

az értékes prémes állatokból évente több ezret ejtenek el a fertő-tői magyar szakaszán./mti/

--

bb 4. mind többen tanulnak oroszul Borsodban

vid fm bh -cz

1976. február 25.

a központi Gorkij nyelviskola Borsod megyei tagozatán több mint harminc csoportban hatszáznál több felnőtt és fiatal tanulja az orosz nyelvet. tanfolyamokat szerveztek többek között a máv miskolci igazgatóságán, ahol elsősorban a vonatkísérő személyzet sajátítja el az orosz nyelvet. az idén első alkalommal rendeztek nyelvtanfolyamot mezőgazdasági üzemekben, köztük a mezőnagymihályi állami gazdaságban. sikeresen haladnak a nyelvtanulásban a mezőkövesdi „matyók”, is.

a hallgatók négy fokozatban tanulhatnak. azok részére, akik egyetemi felvételi vizsgát tesznek oroszból, újabb előkészítő tanfolyamot szerveztek.

a tanfolyamok végeztével a felnőtt, illetve az ifjúsági tagozaton a legjobb eredményt elért egy-egy hallgatót kétéhetes szovjetunióbeli utazással jutalmazzák./mti/

--

- 5 -

bb.5. idej ujdonság: a fahéjas és narancsízű tortapor

vidéa/fm/fé -cz

1976.február 25.

bővítik a süteményporok választékát, s az eddig jól bevált porokból nagyobb mennyiséget állítanak elő az idén a győri keksz- és ostyagyárban. a győri vállalat az egyetlen az országban, amely különböző süteményporokat gyárt a dolgozó nők második műszakjának megkönnyítésére. igen keresett a kakaós süteménypor, amelyből ebben az évben 1000 mázsát hoznak forgalomba. a pufi fánkporból, a piskótaporból és a lángosporból pedig 400-400 mázsát értékesítenek.

idej ujdonság a tortapor; ebből két fajtát gyártanak. az egyikből fűszeres, fahéjas ízű, a másikkal narancs ízű tortát készíthetnek a háziasszonyok./mti/

--

bb.6. gyepfajta-gyűjtemény készthelyen

vid-/fm/fé -cz

1976.február 25.

a készthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztési tanszékén a hazai és külföldi gyep- és pázsitfélékből fajta-gyűjteményt hoztak létre. többszáz fűfajtát tartanak nyílván, amelyeket felhasználnak az intenzív termesztésre, a nagy terméshozamu új fajták nemesítésére.

a gyűjteményből kinemesített fajták közül az utóbbi három évben nyolc, főleg szárazságtűrő, rossz talajon is bő termést hozó és lápi hasznosítású fajtákat terjesztettek el a köztermesztésben./mti/

--

bb.7. felhangzott a „nyitnikék”, a balaton partján

vid-/fm/fé -cz

1976.február 25.

megszólalt a balatonparti szőlősgazdák kedves énekes madara, a cinke. a madárénekek emberi nyelvre „fordítása”, „nyitnikék”, - s ennek elhangzása általában jeladás a szőlőmunkák megkezdésére. szerte a partvidéken megkezdtek a metszést, a nyitással azonban - a madárprognózissal ellentétben - a fagyos föld miatt még várni kell. a balaton-vidék mediterrán-jellegű történelmi borvidékén a tavasz közeledtét jelzi, hogy a többi énekes madár is kórusban szólalt meg. a zord tél végleges elvonulására utal, hogy a fagy elől elmenekült sirályok ismét nagy csapatokban tértek vissza a még jégtakaróval borított balatonra./mti/

--
-6-

bb.8. hó a bükk „tetején”, - hóvirág a szélvédett völgyekben

vid-/fé -cz

1976.február 25.

a bükk „tetején”, a bánkúti sipályákat, a látókövek környékét és a nagymezőt még hótakaró borítja, a hegység déli, szélről védett völgyeiben kinyílott a hóvirág. a déli fekvésű mocsolyási valamint kisgyőr környéki tisztásokon bontott szirmot a tavasz hírnöke, a vastag avartakaró megvédte a virággyökereket a fagyoktól, s most fehér foltokban borítja hó helyett a hóvirág a zöldelő gyepszőnyeget./mti/

--

bb.9. fő törekvés: megfelelni az igényeknek - a főváros idej víz-hálózatfejlesztése

i-don/pr/fé -cz

1976.február 25.

budapesten nemcsak a vezetékes ivóvízellátásba bekapcsolt új lakások száma, hanem a lakosság vízigénye is növekszik. a mintegy 700 ezer fővárosi lakásból 610 ezerben van „bent”, a víz; a lakosság vízfogyasztása évente átlagosan 4 százalékkal, vagyis körülbelül 40 ezer köbméterrel emelkedik. a vízművek - budapest lakásépítési programjával összhangban - évről évre növekvő összeget, az idén például kerekén egymilliárd forintot költ a hálózat bővítésére, a víznyerő területek gyarapítására.

hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója az 1976-os tervekről elmondta az mti munkatársának:

- arra törekszünk, hogy minden körülmények között megfeleljünk az igényeknek. folytatjuk beruházásainkat és hozzáfogunk újak létesítéséhez. egyik legfontosabb feladatunknak tekintjük a csepel sziget vízben gazdag partszakaszának kiaknázását. az elmúlt két esztendőben itt több kúttelepet építettünk, amelyekkel dél-buda és dél-pest vízellátása javul. a kúttelepek üzembehelyezésének határideje 1977, de úgy határoztunk, hogy már idén nyárra - ideiglenes megoldással - több vizet „előlegezünk”, a xi. és a xxii. kerületnek. a szigetújfalu határában elkészített tizcsápos kúttal és a 21 kilométer hosszú 1800 milliméter átmérőjű rocia csövekkel /amelyekből már csak két kilométernyit kell lefektetni / reméljük megoldódnak az eddig gyengébben ellátott budai részek nyári vízellátási gondjai. a munkálatokkal jó ütemben haladnak a mélyépítő vállalat, valamint a közmű- és mélyépítő vállalat munkásai. folytatódik a szentendre szigeti kúttelepek építése, az ezekhez szükséges csővezetékek lefektetése. tahi határában befejeződik a nagy kapacitású vízmű létesítése.

/folyt.köv./

-7-

bb.9./ fő törekvés... folyt/fé

- nagyszabású munkálatokat végzünk budapest egyik új lakótelepén, békásmegyeren. itt egy - napi 300 ezer köbméter kapacitású - gépházát létesítünk, amellyel nemcsak békásmegyer lakosságának vízellátását oldjuk meg, hanem az északi és a közép-budai területek növekvő vizigényét is biztosítani tudjuk. a békásmegyeri gépházát és az árpád fejedelem úton lévő új lakó át-emelő gépházát 1200 milliméter átmérűjű betoncsővel kötjük össze.

- igen fontosnak tartjuk - folytatta hajdu györgy - tárolómedencéink térfogatának növelését. tárolóink jelenlegi kapacitása 200 ezer köbméter, ez budapest napi vízkészletének mintegy 20 százaléka. a főváros legnagyobb medencéjének építését még korábban megkezdték a gellért hegyen. a 30 ezer köbméteres tároló új technológiával készül: a belseje feszített betontest, amelybe utólag építik be az acélhuzalokat. az új eljárás előnye, hogy a medence kevesebb anyaggal építhető, s minősége sokkal jobb, mint az eddig hagyományosan vasbetonból készített víztárolóké. üzembehelyezése 1978-ban várható. a rákosszentmihályi gépház mellett szintén ezzel a módszerrel építik az új 10 ezer köbméteres medencét. átadásával - idén nyáron - elsősorban a rákosok vidékén, a xvi. és a xvii. kerületben javul a vízellátás. ebben az esztendőben fejezik be az óbudai 5000 köbméteres medencét medencét és hozzáfognak egy másik, hasonló térfogatú építéséhez békásmegyeren. a dayka gábor utcai 10 ezer köbméteres tárolót tovább építik.

- az ideai terv megvalósításával akár egymillió kétszáz ezer köbméter vizet is tud naponta szállítani a vízművek, amely 1976-ban 4500 új lakást kapcsol be a hálózatba - fejezte be nyilatkozatát hajdu györgy igazgató./mti/

-.-

-8-

bb.10. vetőmag a szovjetunióból

i/jf/s/ie/ra la

1976. február 25.

a hazai termőterület több mint 90 százalékan szovjet napraforgófajtákat - a vniimk-et és a csakinszkij-t - természetnek a gazdaságok. a korábbi szovjet szállításokból származó vetőmagot a szegedi gabonakísérleti intézet „gondozza”, az intézet adja rendszeresen az ugynevezett szuper-elit szaporítóanyagot, amelyből a bácsalmási állami gazdaság állítja elő a már lényegesen nagyobb mennyiségben és kiterjedten felhasználható elit-fokozatu vetőmagot. a fajta magyarországi fenntartása ily módon megoldottnak tekinthető. a szovjet segítségre azonban továbbra is szükség van. ennek megfelelően idén is jízvagon vetőmag érkezett s a szálitmány rövidesen a termelők rendelkezésére áll. a növényolajipari vállalat tájékoztatása szerint a tavaszi vetéshez szükséges magot valamint a termelő számára biztosítani tudják, nincs akadálya az áprilisi elején kezdődő napraforgó vetésnek.

a növényolajipar termelése - részben szovjet segítséggel - jelentősen fokozódik az elkövetkező öt évben. a lakosság fogyasztása az állati eredetű sziroktól fokozatosan eltolódik a biológiailag értékesebb növényolajok felé, és az export-megrendelések is bővülnek. ezért az olajos növények vetésterületét 219 ezer hektárról 260 hektárra növelik; ezen belül mintegy 15 ezer hektárral terjesztik ki a napraforgó termőterületét és csaknem megkétszerezik az 1975 évi szója - termőterületét. azon igyekeznek, hogy korszerűbb agrotechnikával érvényre juttassák a szovjet, valamint a 10 százalékos arányban alkalmazott magyar fajtákban meglévő és még csak részben kihasznált biológiai tartalékokat. tervezik azt is, hogy a hozamokat napraforgó-hibridekkel fokozzák./mti/

-.-

bb.12. növekszik a jobb minőségű termékek részaránya - kötőgéprekonstrukció a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban

vid/fm/ra cz

1976. február 25.

a mérettartó, jobb minőségű kelmékből készült gyártmányok részarányát kötőgép-rekonstrukcióval növelik a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. kicserélik az elavult gépparkot, több mint 100 gépet vonnak ki a termelésből. helyettük magasabb termelékenységű kötőgépeket állítanak munkába. az új gépekkel korszerű kötőszerkezetű kelméket hoznak létre, amelyekből nyulásmentes termékeket tudnak előállítani.

a gépcseréken kívül fokozott gondot fordítanak a munkakörülmények javítására is. az üzemben klímaberendezést szerelnek fel. a 112 millió forintos rekonstrukciót az idén fejezik be./mti/

-.-

7.45/ra

-9-

815
MK

bb.9./ fő törekvés... folyt/fé

- nagyszabású munkálatokat végzünk budapest egyik új lakótelepén, békásmegyeren. itt egy - napi 300 ezer köbméter kapacitású - gépházát létesítünk, amellyel nemcsak békásmegyér lakosságának vizellátását oldjuk meg, hanem az északi és a közép-budai területek növekvő vizigényét is biztosítani tudjuk. a békásmgyeri gépházát és az árpád fejedelem uton lévő ujlaki át-emelő gépházát 1200 milliméter átmérűjű betoncsővel kötjük össze.

- igen fontosnak tartjuk - folytatta hajdu györgy - tárolómedencéink térfogatának növelését. tárolóink jelenlegi kapacitása 200 ezer köbméter, ez budapest napi vízkészletének mintegy 20 százaléka. a főváros legnagyobb medencéjének építését még korábban megkezdték a gellért hegyen. a 80 ezer köbméteres tároló új technológiával készül: a belseje feszített betontest, amelybe utólag építik be az acélhuzalokat. az új eljárás előnye, hogy a medence kevesebb anyaggal építhető, s minősége sokkal jobb, mint az eddig hagyományosan vasbetonból készített víztárolóké. üzembehelyezése 1978-ban várható. a rákosszentmihályi gépház mellett szintén ezzel a módszerrel építik az új 10 ezer köbméteres medencét. átadásával - idén nyáron - elsősorban a rákosok vidékén, a xvi. és a xvii. kerületben javul a vizellátás. ebben az esztendőben fejezik be az óbudai 5000 köbméteres medencét medencét és hozzáfognak egy másik, hasonló térfogatú építéséhez békásmgyeren. a dayka gábor utcai 10 ezer köbméteres tárolót tovább építik.

- az ideai terv megvalósításával akár egymillió kétszáz ezer köbméter vizet is tud naponta szállítani a vízművek, amely 1976-ban 4500 új lakást kapcsol be a hálózatba - fejezte be nyilatkozatát hajdu györgy igazgató./mti/

-. -

-8-

bb.10. vetőmag a szovjetunióból

i/jf/s/ie/ra la

1976. február 25.

a hazai termőterület több mint 90 százalékan szovjet napraforgófajtákat - a vniimk-et és a csakinszkij-t - természetnek a gazdaságok. a korábbi szovjet szállításokból származó vetőmagot a szegedi gabonakísérleti intézet „gondozza”, az intézet adja rendszeresen az ugynevezett szuper-elit szaporítóanyagot, amelyből a bácsalmási állami gazdaság állítja elő a már lényegesen nagyobb mennyiségben és kiterjedten felhasználható elit-fokozatu vetőmagot. a fajta magyarországi fenntartása ily módon megoldottnak tekinthető. a szovjet segítségre azonban továbbra is szükség van. ennek megfelelően idén is tíz vagon vetőmag érkezett s a szállítmány rövidesen a termelők rendelkezésére áll. a növényolajipari vállalat tájékoztatása szerint a tavaszi vetéshez szükséges magot valamennyi termelő számára biztosítani tudják, nincs akadály az április elején kezdődő napraforgó vetésnek.

a növényolajipar termelése - részben szovjet segítséggel - jelen tősen fokozódik az elkövetkező öt évben. a lakosság fogyasztása az állati eredetű sziroktól fokozatosan eltolódik a biológiailag értékesebb növényolajok felé, és az export-megrendelések is bővülnek. ezért az olajos növények vetésterületét 219 ezer hektárról 260 hektárra növelik; ezen belül mintegy 15 ezer hektárral terjesztik ki a napraforgó termőterületét és csaknem megkétszerezik az 1975 évi szója - termőterületét. azon igyekeznek, hogy korszerűbb agrotechnikával érvényre juttassák a szovjet, valamint a 10 százalékos arányban alkalmazott magyar fajtákban meglévő és még csak részben kihasznált biológiai tartalékokat. tervezik azt is, hogy a hozamokat napraforgó-hibridekkel fokozzák./mti/

-. -

bb.12. növekszik a jobb minőségű termékek részaránya - kötőgéprekonstrukció a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban

vid/fm/ra cz

1976. február 25.

a mérettartó, jobb minőségű kelmékből készült gyártmányok részarányát kötőgép-rekonstrukcióval növelik a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. kicserélik az elavult gépparkot, több mint 100 gépet vonnak ki a termelésből. helyettük magasabb termelékenyséű kötőgépeket állítanak munkába. az új gépekkel korszerű kötősszerkezetű kelméket hoznak létre, amelyekből nyulásmentes termékeket tudnak előállítani.

a gépcseréken kívül fokozott gondot fordítanak a munkakörülmények javítására is. az üzemben klímaberendezést szerelnek fel. a 112 millió forintos rekonstrukciót az idén fejezik be./mti/

-. -

-9-

7.45/ra

815
MK

bb.11. 15 ezer baranyai tehén a tertermelési versenyben - a cél;
100 literes hozamnövelés

vid/fm/ra cz

1976. február 25.

baranya gazdaságaiban kedvező visszhangot váltott ki a hosszú idő után ismét meghirdetett tejtermelési verseny. az állattenyésztési felügyelőségben most összesítették az üzemek jelentkezését, s eszerint öt állami gazdaság, 34 termelőszövetkezet és 250 magántenyésztő nevezett be az országos, illetve megyei versenybe: összesen több mint 15 ezer tehénrel. a versenyhez elsőként a szederkényi karasica gyöngye tsz és a máriakéremendi háztáji gazdaságok csatlakoztak, annak emlékeztetve, hogy éppen 80 évvel ezelőtt ott alakult meg az ország első tejszövetkezete. baranya jellegzetesen szarvasmarha-tenyésztő megye, nagy hagyománya van a tejtermelésnek és a tejtermelési versenyeknek. a kormányprogram eredményeként ebben a megyében épült fel országosan a legtöbb zárt rendszerű, szakosított szarvasmarha-telep: számszerint harminc. elsősorban ezektől várják a versenyben való jó szereplést, a tejtermelés teljes növelését. a termelőszövetkezetekben - amelyek a legnagyobb tehénállománnyal rendelkeznek - tavaly 2530 liter volt az egy tehenre jutó tejmenyiség. a verseny közvetlen célja az, hogy legalább száz literrel emelkedjék az idén az átlagoshozam és 1980-ra elérjék a háromezer literes szintet. az állattenyésztési felügyelőség munkatársai mostantól kezdve rendszeresen figyelik a versenyben álló nagyüzemek és kisüzemek tejtermelését, negyedévenként értékelik az eredményeket és közzéteszik a gazdaságok rangsorát./mti/

-. -

bb.13. 1.000 órával csökkent az egy lakáshoz szükséges építési idő zala megyében

vid/fm/ra cz

1976. február 25.

a zala megyei állami építőipari vállalatnál a jelenleg alkalmazott alagutzsalus építési technológia bevezetésével 1.000 órával, 2.600-ról 1.600-órára csökkent egy lakás építési ideje. az idő megtakarítás kedvezően hatott a vállalatnál a termelékenység alakulására, a termelés bővítésére. az alagutzsalus építési technológia alkalmazásának eredményeként az elmúlt évben 3,6 százalékos munkásszámszám csökkenés ellenére 29 százalékkal több építési-szerelési feladatot oldottak meg.

a vállalat nagyapornaki telepén épülő üzemből lehetővé válik majd a lakóépületek homlokzati elemeinek, nyílászáró szerkezeteinek előregyártása. az év közepétől - az üzem termelésbe állítása után - a lakásépítés idejének további csökkenésével számolnak./mti/

-. -

7.55/ra

-10-

85 MK

bb.14. hódít a „carbon„ ruha, cipő

vid/fm/ra cz

1976. február 25.

komló tanácsának döntése alapján előbbre „lépett„ a bányászváros „carbon„ könnyűipari vállalata: „c„ helyett „b„ kategóriába sorolták, ami az évek óta tartó dinamikus fejlődés elismerése. a „carbon„ a hazai ipar fejlődésének sajátos baranyai képződeménye, szinte a semmiből lett. a széntermelésre épült város súlyos gondján enyhített, amikor a nők százainak termetett munkalehetőséget, a környéken kisüzemeket szervezett használaton kívüli épületekben, nagyobb beruházás nélkül. a foglalkoztatottak száma ma már meghaladja a két- és félezret, termelési értékük pedig az évi félmilliárd forintot, termékeik több mint háromnegyed részét külföldre szállítják. tőkés országok huszonöt vállalatával vannak kapcsolatban, amelyeknek ruházati cikkeket és cipőket készítenek. ujonnan hódított piaci terület franciaország és az nszk, a régi partnerek közé tartoznak a holland, svéd, kuwaiti, svájci üzletfelek. az eddigi rendelések szerint a tavalyi 100 millió forint értékű tőkés-export az idén harminc százalékkal több lesz./mti/

-. -

bb 15. jeget talált mátyás a balatonon

vid/ká/pg hgy

1976. február 25.

az utóbbi napok enyhébb időjárása ellenére még nem lazult fel a balaton téli takarója: összefüggő a jégmező. a népi „meteorológusok„ érdeklődéssel figyelték: lesz-e munkája jégtörő mátyásnak, vagyis február 25-ig megmarad-e a balatoni jég. mátyás napján folytatódott a jégtörés: újabb vízfoltok tűntek fel a 600 négyzetkilométeres jégmezőn. néhol a part közeli vízfoltokon már eltűntek az ivásra készülő csukák.

a tavon ismét népesebb madár csapatok ütöttek tanyát: visszatértek a kontyos récék, a sirályok és a vadlibák csapatai.

a balatonon a jégmező szilárdsága ellenére fokozzák a partőri szolgálatot, figyelik a partvédműveket és a vízközeli objektumokat./mti/

-. -

bb 16. megérkeztek a gólyák

vid/ká/pg hgy

1976. február 25.

a somogy megyei nemesdéd község templomtornyán épített fészekre leszállt az idei első gólya. szokatlanul korán érkezett a tavasz hírnöke. ócska fészket igazgatja, hogy mire megérkezik a párja, kész legyen a „lakás„. a még kevés eledelt találó gólyát az általános iskola uttörője etetik. megérkezett a fészekrakó gólya a szomszédos varáslói község határába is./mti/

11

-11-

bbb 17. megnyílt az iparterv fiatal tervezőinek kiállítása

t/sb/be/sl/pg hgy

1976. február 25.

az ipari épület tervező vállalat / iparterv/ székházában szerdán nyílt meg a vállalat fiatal tervezőinek kiállítása, amelyen 66 tabló és 10 modell mutatja be alkotásaikat. ezeket a terveket az alkotó efjusági építésügyi pályázatára készítették, s a vállalat ebből a kollekciónál választja ki a legjobbakat, amelyeket továbbítanak az országos pályázatra. összesen 100 fiatal tervező vett részt ezekben a munkákban. a vállalat különdíjjal jutalmazta a fíllod könnyűszerkezetes építési rendszer meghonosítása érdekében készített tervek alkotóit, a garázs szellőzésének tervezéséhez szükséges műszaki segédlet kidolgozóit, azokat a fiatalokat, akik különböző elektronikus számítógéphez készítették tervezési programokat.

vállalat dolgozóinak több mint fele fiatal tervező, akiknek legnagyobb része fontos munkákat végez, részt vesz az ország nagyberuházásainak tervezésében. a vállalat kisz-szervezete jelentős társadalmi munkában végez tervezéseket. az utóbbi években 16 létesítmény tervét készítették el, s csupán tavaly 500 ezer forint értékű volt a társadalmi tervezési munka értéke. ezen kívül a kisz-szervezet 10 fontos beruházás-tervezésben, megvalósításában vállalt védnökséget.

a kiállítást 6 héten át tekinthetik meg az érdeklődők hétköznaponként reggel 1/2 9-től délután 1/2 5-ig az iparterv /budapest, v. kerület deák ferenc utca 10. / kulturtermben. /mti/

-12-

11.100/pg

H. Kov

bb 18. soproni napok győrrött

vid/ká/pg hgy

1976. február 25.

szerdán győrrött megkezdődtek a soproni ünnepi napok. a rába szálló halljában soproni festőművészek tárlatát nyitották meg. a háromnapos rendezvénysorozat alkalmával sopron műemlékeit és környékének természeti szépségeit ismertető filmeket vetítenek. a gasztronómaia is helyet kap a programban. három napon át sopron és vidékének jellegzetes ételeit főzik a rába szálló konyháján, hozzájuk a soproni borvidék jellegzetes borait kínálják. /mti/

bb.19. jégrobbantási gyakorlat a berettyón

vid/kz/ra hgy

1976. február 25.

az országos vízügyi hivatal, a körösvidéki és a tiszántúli vízügyi igazgatóság árvíz- és belvízvédelmi készenléti szervezeteinek robbantó részlegei, valamint a munkásőrség békés megyei parancsnokságának robbantó alakulata szerdán kétnapos jégrobbantási gyakorlatot kezdett. a berettyó folyón, szeghalom közelében. a gyakorlatnak, mint a körösvidéki vízügyi igazgatóságon elmondották, az a célja, hogy jeges árhullámok elleni védekezésre készítse fel az alakulatokat. /mti/

bb.21. takarmánykeverő üzem érsekvadkerten

vid/kz/ra hgy

1976. február 25.

óránként három tonna teljesítményű takarmánykeverő üzemet adtak át rendeltetésének szerdán az érsekvadkerti magyar-cseh-szlovák barátság termelőszövetkezetben. a tsz ötszáz férőhelyes tehenészete mellett megépített üzem kialakítására 4.3 millió forintba került. tekintve, hogy a takarmányt eddig magyar-nándorról és tarról kellett érsekvadkertre szállítani, az új létesítménnyel évente több százezer forint fuvar költséget is megtakarítanak. a termelőszövetkezeti üzem ellátja takarmánykeveréssel a háztáji gazdaságokat is. /mti/

bb.20. sajtótájékoztató a közgazdasági és jogi könyvkiadónál

t/tf/be/ra hgy

1976. február 25.

a közgazdasági és jogi könyvkiadó vezetői szerdán sajtótájékoztatón ismertették a szakkönyvkiadás e területének az idei esztendőben várható újjdonságait, s rövid számadással bemutatták a tavalyi termést is közgazdasági kötetekből, jogi munkákból. tavaly 64 közgazdasági, jogi témájú és szociológiai szakkönyvet, valamint a kiadón belül működő minerva-szerkesztőség gondozásában 19 kiadványt publikáltak, átlagosan 1.000-rel magasabb példányszámban, mint egy évvel korábban. 1976-ban tovább bővül megjelenő könyvek köre és példányszáma, tematikai skálája is szélesebb lesz az eddigiekénél.

/folyt.köv./

-13-

bb.20. / sajtótájékoztató ... folyt./ra

előtérbe kerülnek a szakirodalmi publikációkban azok a témák, amelyek a közgazdászok hivatásos szakemberekből álló gárdáján túl a közvéleményt is mindinkább foglalkoztatják. Ilyenek például - szakavatott szerzők tollából könyvvé formálva - az energiazárlás időszerű kérdései, a beruházáspolitikai, a fejlett gazdaság építésében jelentkező - gondoktól sem mentes - beruházási témák. Azután a szocializmus és a tudományos-technikai forradalom összefüggései, mit jelent a gazdasági kockázatvállalás a gyakorlatban, a munkaerő-gazdálkodás, a jövedelem elosztás ujonnan felmerülő témái. E szakirodalmi kiadáspolitikában továbbra is szem előtt tartják, hogy a tudomány a gyakorlatban termelő erővé válik, igazságának megfelelően - közreadjanak olyan köteteket, amelyek gyakorlati hasznu segítségét nyújthatnak például szervezési feladatok megoldásához, a számítástechnika alkalmazásához a gazdálkodás, az igazgatás minél több területén. A szociológiai irodalomban olyan témák kerülnek az érdeklődés homlokterébe, mint a különböző - társadalmi, csoport - és egyéni-érdekek érvényesülése, az ezzel kapcsolatos magatartás-formák, az érdekegyeztetés optimális utjai, továbbá a munkaerőmozgás kutatása, a jogszociológia frisskeletű témái.

Jogi könyvtermésben 1976-ban elsősorban olyan publikációk várhatók, amelyek elméleti témákat dolgoznak fel: az emberi jogokkal foglalkoznak, a közigazgatási kutatásának tudományos irányzatait, a vállalatirányítás jogi vetületeit, az államigazgatási eljárás elméleti - ám a gyakorlatban ugyiszólván minden állampolgárt, a tanácsai szervekhez forduló emberek sokaságát érintő - kérdéseit ismertetik. Kifejezetten szakembereknek készülő kötet foglalkozik majd a „joghézagok”, - tehát a konkrét jogszabályokkal nem rendezett területek, témakörök - kitöltésének, illetve a joghézagokba eső ügyek igazságos elintézésének mikéntjével. Gyakorlati hasznu jogi köteteket is megjelentetnek: az igazságügyi szakértői vizsgálatokról, a gépjármű-ügyintézésről, az új törvények szövegét, illetve e legmagasabb szintű jogszabályok kommentárját is közreadják, önálló kötetben jelenik - a kiadó jogszabály-sorozatában - a családjogi törvény hatályos szövege, a munka törvénykönyve új kiadása, a polgári peres eljárás átdolgozott kiadása, illetve a polgári perrendtartásról szóló törvény két kötetre tervezett magyarázata, az államigazgatási eljárás, a szabálysértési jogszabályok, illetőleg a tanácstörvény kommentárja./mti/

-.-

12.30/ra

-14-

Wz 12.30

:

bb.22. isv sertéstenyésztési rendszer győr-sopron megyében

vid/kz/ra hgy

1976. február 25.

az isv sertéstenyésztési rendszer bevezetéséről tárgyalt szerdán győrtött a győr-sopron megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszeripari bizottsága. A korszerű sertéstenyésztési módszer szerint a leválasztás után a malacok hizlaló battériákban - ketrecekbe - kerülnek. 88-90 napos korukra ott eléri a 32-34 kilo súlyt. az állatokkat vályuból adagolva etetik, a vizet szopókás öntatóból kapják. a ketrecek egymás fölé helyezik el, így a meglévő férőhelyet jobban ki tudják használni. az isv rendszer higiénikus tartásmódot biztosít a malac születésétől az értékesítéséig. a hagyományos sertéstelepek jobb kihasználása mellett az isv-rendszerrel jelentősen csökken az elhullás aránya is.

idén már tíz termelőszövetkezetben bevezetik az új rendszert, sőt a háztáji gazdaságokra is kiterjesztik./mti/

-.-

bb.23. időjárásjelentés

ra cz

1976. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 25-én, szerdán 12,00 órakor

ismét sokfelé köd.

az ural hegységtől egészen az atlanti óceánig, kb. 1000-1500 km széles sávban változatlanul csendes, párás sokfelé ködös az idő. ehhez a területsávhoz tartozik a szovjetunió európai területének déli része. közép- és nyugat-európa teljes egésze. ettől a területtől északra jóval mozgalmassabb az időjárás. nyugatról kelet felé haladva igen nagy sebességgel követik egymást az enyhe és hidegebb légtömegek. a szovjetunióknak a leningrádtól északra fekvő vidékein sokfelé esik a hó és hófúvások is keletkeznek. ezek a légtömegek egyelőre csak észak-európában okoznak változékony időjárást, a kárpát-medencében és környékén még nem érzetik hatásukat.

/folyt.köv./

12.45/ra

-15-

Wz 14.10

bb.23. / időjárásjelentés... folyt./ra

hazánkban kedden a duna-tisza között egész nap borult volt az ég, az ország többi részét pedig köd borította, szórványos köd-szítálást jelentettek. csak kékestetőn sütött 10 órán át a nap. ennek megfelelően a nappali hőmérséklet alig emelkedett 0 fok fölé, néhol pedig csak mínusz 1 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. ma hajnalra 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, csak egy-két helyen volt köd. a hőmérséklet 11 órakor csak mínusz 1, plusz 2 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fok volt, a százalékos átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

borult, párák, az éjszakai óráktól kezdve sokfelé ködös idő, északon néhány helyen ónos szítálás, hószállingózás, mérsékelt, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 187 cm.
/mti/

..-

bb.24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 25-én
13 óráig

ra se 1976. február 25.

1. szovjet irodalom
2. amatőr művészeti fesztiválok
3. pézsmavadászat
4. nyelviskola
5. tortapor
6. gyepfajta-gyűjtemény
7. madárénekek
8. hóvirág
9. vízhálózat-fejlesztés
10. vetőmagimport
11. tejtermelési verseny
12. kötőgéprekonstrukció Mosonmagyaróváron

/folyt.köv./

12.55/ra

ve 14.10

-16-

7bb.24. / a belföldi ... folyt./ra

13. építési idő csökkenése
 14. komló könnyűipari vállalata
 15. mátyásnap
 16. megérkeztek a gólyák
 17. kiállítás
 18. soproni napok
 19. jégrobbantási gyakorlat
 20. sajtótájékoztató a jogi könyvkiadónál
 21. takarmánykeverő üzem
 22. sertestyénésztesítési rendszer
 23. időjárás
 24. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb.25. az ovh és szolnok megye vezetőinek megbeszélés/szolnokon
vid/kz/ra hgy 1976. február 25.

tervegyeztető megbeszélést tartottak szerdán a megyeszékhelyen az országos vízügyi hivatal, valamint szolnok megye párt és tanácsi vezetői. a dr. gergely istván államtitkárnak, az ovh elnökének és andrikó miklósnak a megyei pártbizottság első titkárnak részvételével lezajlott tanácskozáson részletesen foglalkoztak a vízellátás, a csatornázás, az árvízvédelem, a folyamszabályozás, a belterületi vízrendezés és az öntözésfejlesztés kérdéseivel. mint elmondották megyében az országos átlagnál jobb a települések közművel vízellátása. a városok és községek 62 százalékában van jó ivóvizet szolgáltató vízmű. a tervidőszak végéig lényegében minden településnek lesz vízműve. szolnokon, az ország egyik legrégebbi felszíni vízműve helyett épül az új, korszerű létesítmény, kivitelezésére eddig 104 millió forintot fordítottak. a napi negyvenezer köbméter vizet szolgáltató felszíni vízmű 1978-ra készül el.

a csatornázás terén viszont igen kedvezőtlen a helyzet. ebben a tekintetben szolnok megye jelenleg a megyék között a tizennyolcadik helyet foglalja el. a tárgyaláson ezért kérték az országos vízügyi főhatóság hatékonyabb támogatását. az öntözésfejlesztés lehetőségeiről szólva kifejtették, hogy a tervidőszakban állami célcsoportos beruházásból nem épülnek új öntözőtelepek. ezért szorgalmazni kell az üzemi erőből történő építéseket. mintegy 200 millió forint költséggel azonban folytatják a nagykunsági és a jászági főcsatorna egyes fűrtjeinek kialakítását./mti/

..-

13.10/ra

14.10

-17-

bb.26. kirepültek a méhek, épülnek a fóliasátrak, vetik a zöldborsót baranyában

vid/kz/r hgy

1976. február 25.

a mecsek vidékén a hajnalok még hűvösek, a déli órákban azonban az erős napsütés hatására a már 6-8 fokra is felmelegszik a levegő. az országban mindig itt a legrövidebb a tél. az idén is február közepe óta tart az enyhe, napos, száraz idő. ezernyi jele mutatkozik a kikeletnek. pécssett „dömpingáron”, kínálják a hóvirágot: két forintért egy csokrot. a mecsekalján mindenütt költenek a vadgerlék, s a költöző madarak közül feltűntek már az örvösgalambok, a kékgalambok és a bibicek. a mecseki völgyekben röpködnek a sárga citromlepkék és a hegyek között levő herman ottóban ivnak a csukák. a 35 ezer baranyai méhcsalád kaptáraiban megkezdődött az aktív élet: hozzáfogtak a méhek a fiasításhoz. a meleg időben kimerészkednek a szabadba is és virágport gyűjtenek a mogyoró barkáiról. a mecsek-duna-dráva háromszögében sorra épülnek a fóliasátrak, sőt sok helyütt már palántáznak a kertészek a fólia alatt. a mintegy háromszázezer négyzetméter fóliakertnek kedvez a hosszantartó napsugárzás: a növények gyorsabban fejlődnek és kevesebb fűtőolaj fogy. baranya nagy borvidékein - pécs, siklós, villány és mohács szőlőiben - százak metszik nap mint nap a tőkét. megtörtént az idei első tavaszi vetés is: a szársomlyó hegy déli lábánál vetik a primórnek szánt zöldborsót. /mti/

--

bb.27. több mint négyszáz nagycsaládos kapott lakást baranyában - ülést tartott a megyei tanács vb

vid/kz/ra hgy

1976. február 25.

baranyában az utóbbi két évben 404 nagycsalád kapott lakást a tanácstól. a juttatásnak ezt az ütemét kedvezőnek ítélte a megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely szerdai ülésén foglalkozott ezzel a témával. elmondották, míg országosan az elosztott lakások 13 százalékát juttatták nagycsaládosoknak, baranyában viszont 1974-ben 17, tavaly pedig már a 27 százalékát. a testület különösen nagyra értékelte a pécsi városi tanács erőfeszítéseit. 245 három, vagy többgyermekes család gondján enyhítettek. a megyében másfélszáz ház építéséhez, illetve vásárlásához kaptak az érdekeltek kedvezményes kölcsönt. a tanács feladatai mégsem csökkentek. újabb jelentkezések folytán a megye városaiiban ez év elején több mint félezer kielégítetlen kérelmet tartottak nyilván, ami jóval meghaladja a két évvel ezelőtti kérelmezők számát.

/folyt.köv./

13.20/ra

-18-

Ma M.T.

bb.27. / több mint ... folyt./ra

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy az eddigi elosztási ütemet a jelen tervidőszakban is tartani kell. leszögezték, hogy bár jelentős eredmények vannak a cigánylakosság lakáskörülményeinek megoldása terén, gyorsítani kell a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolását. javítani kell a tanács kapcsolatát a munkáslakás építési akcióban érdekelt vállalatokkal. foglalkoznak nyugdíjasház építésének lehetőségével, továbbá a lépcsőzetes lakáscserére ösztönző megoldásokkal is, amittől nagyobb lakások felszabadulását remélik sokgyermekesek részére. /mti/

--

bb 29. alkotó ifjúság pályázatból szabadalom - százmillió forint évi megtakarítás

vid/kz/pg -cz

1976. február 25.

hazai viszonylatban nagyjelentőségű ötletet nyújtott be tavaly az „alkotó ifjúság”, pályázatra a szolnoki 7. volán vállalat három fiatal mérnöke fridrik józsef, nagy györgy és szabó balázs megoldották a gépkocsik fékbetétjeinek ragasztással történő rögzítését, az anyag és munkaerőigényes csavarrögzítés helyett. módszerükkel jelentősen megnövelhető a fékbetétek élettartama, hetven százalék munkaerő, nagy értékű tőkés importanyag takarítható meg.

a szabadalommal előlépett alkotói pályázat hasznosítását az idén először a volán tröszt kereteiben kezdték meg. hat társvállalat 17 ezer ragasztott fékbetét elkészítésére küldött megrendelést. a kivitelezési munkákat a szolnoki vállalat jászberényi telepén végzik. a szakemberek véleménye szerint a találmánynak nagy jövője van. országos alkalmazásával a volán vállalatok esetében évi husz, népgazdasági szinten pedig százmillió forint megtakarítás érhető el. /mti/

--

30. régi orosz ikonokról

gg/pg

1976. február 25.

tart vetített képes előadást ruzsa györgy kandidátus, az iparművészeti múzeum baráti körében csütörtökön délután 6 órakor. az előadás után az andrej rubljov című színes magyar ismeretterjesztő filmet tekinthetik meg és régi orosz egyházi zenét hallgathatnak az érdeklődők. /mti/

--
-19-

13.30/pg

Ma M.T.

bb.28. 25 éves a semmelweis orvostudományi egyetem - jubileumi tanácsülés az akadémián

t/mir/be/ra cz

1976. február 25.

szerdán az akadémia disztermében a semmelweis orvostudományi egyetem önálló oktatási intézménnyé válásának 25. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott az egyetemi tanács. az ünnepségen részt vett óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia alelnöke és dr. füzí istván, az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára. ott voltak az ország más egyetemének vezetői, valamint 17 külföldi egyetem képviselői és számosan a diplomáciai testület tagjai közül.

az ünnepség résztvevői az egyetem tanácsa nevében dr. antoni ferenc, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora köszöntötte, majd felolvasta losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének az egyetem önállóvá válása 25. évfordulója alkalmából az egyetemhez intézett üdvözlő táviratát. ezután a rektor megemlékezett az egyetem negyedszázados munkásságáról. egyebek között elmondotta, hogy 1951. február 1-én megelőzően az egyetem az elte orvoskaraként működött, s ekkor valósult meg a csaknem 60 évvel ezelőtti fordor józsef által felvetett javaslat, az önálló orvosképzésre.

hangsúlyozta a továbbiakban:

= hazánk általános politikai, gazdasági és társadalmi fejlődése szükségszerűen hozta magával az önálló orvostudományi egyetemet, a gyógyítás, a megelőzés egységbe fonódott az orvosképzéssel és az orvostudományi kutatással, amely egység szocialista egészségügyünk alapját képezi. ahogy a szocialista társadalom építése előrelépett, úgy erősödött, épült az egészségügy területén is a szocializmus. ebben a jelentős szerep jutott az egészségügyi intézményeknek, közöttük az egyetemnek, ahol nemcsak a szakmai felkészülés, hanem a tudatformálás is elválaszthatatlan része a képzésnek és a nevelésnek. 1951 óta az egyetemen végzett 12 ezer orvostól nagy számban az egészségügyi ellátás élvonalában dolgozó orvosok, főorvosok, szakorvosok, egyetemi tanárok tevékenykednek az ország egészségügyének szolgálatában, többen nemzetközi szintű oktató és kutatóként.

/folyt.köv./

13.35/ra
ü
14.45

-20-

bb.28. / 25 éves ... folyt./ra

= pártunk xi.kongresszusa a fejlett szocialista társadalom felépítését határozta meg. ebből következik az orvosegyetemeknek az a feladata, hogy a fejlett szocialista társadalom egészségügyi és egészségpolitikai igényeinek teljesítésére készítse fel a következő orvosgenerációkat, orvosokat, gyógyszerészeket, fogorvosokat. olyan orvosokat neveljen, akik megértik és tudatosan képesek fejleszteni a szocialista egészségügy igényeit, akik szeretik népüket, hazájukat, elkötelezettjei a szocializmusnak, az internacionalizmusnak, s akkor lesz igazán sikeres ez a munka, ha a tudomány és társadalmi rendszerünk együttes előnyeit úgy tudjuk hasznosítani, hogy minél kevesebb legyen a beteg ember - mondotta befejezésül az egyetem rektora.

ezt követően dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter üdvözölte a jubiláló egyetemet. rámutatott, hogy az önállóvá válás nemcsak új formát, hanem új tartalmat is jelentett, s az egyetem nemcsak az orvostudományi munkába, hanem az egész magyar egészségügy rendszerébe kapcsolódott be. s az elmúlt negyedévszázad együttesen a szocialista magyar egészségügy negyedévszázadát is jelenti, melyben a közös eredmények nemzetközileg is elismertek.

ezután dr. gegecsi kiss páál akadémikus az önálló egyetem első tisztségviselője emlékezett meg az egyetem elmúlt negyedszázados fejlődéséről, majd dr. schultheisz emil kitüntetésekkel adta át.

az elnöki tanács a semmelweis orvostudományi egyetem önállóvá válásának 25. évfordulója alkalmából - kiemelkedő szakmai és társadalmi munkásságuk elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. antoni ferenc egyetemi tanárnak, a semmelweis orvostudományi egyetem rektorának és dr. stefanics jános egyetemi tanárnak a sote 2. számú sebészeti klinikája igazgatójának. a munka érdemrend ezüst fokozatát ketten kapták meg, bronz fokozatu kitüntetésben egy személy részesült. a jubileum alkalmából az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetést 12-en kapták, egészségügyi miniszteri dicséretben 13-an részesültek. az oktatásügyi kiváló dolgozója kitüntetést a sote különböző intézményeinek, klinikáinak munkatársai közül 11-en kapták meg.

a kitüntetések átadása után az egyetem tanácsa nevében több vezető egészségügyi szaktekintélynek nyújtották át az egyetem jubileumi emléklakettjét./mti/

-.-

13.45/ra

-21-

14.45
14.45

bb 32. textilipari tanácskozás szegeden

vid/kz/pg -cz

1976. február 25.

a több mint tizenötezer dolgozót foglalkoztató csongrád megyei textilipar elmúlt és következő öt éves tervéről tanácskoztak a megye vezető szakemberei szerdán a szegedi technika házában, a textilipari műszaki és tudományos egyesület helyi csoportja megalakulásának negyedszázados jubileuma alkalmából. elmondották, hogy az elmúlt öt év alatt a legtöbbet fejlődött a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyár: több mint félmilliárd forintos beruházás eredményeként mintegy három milliárd divatos férfi, női és gyermek pulóverrel, kardigánnal növekszik a gyár évi termelése. a következő tervidőszakban hasonló összeg felhasználásával fejlesztik a kenderfonó és szövőipari vállalatot, amely nemregiben - a kendermagtól a kész szövetig - „egy kézbe” fogta az ország egész kendertermesztését és feldolgozását. a vállalatnál a hagyományos kender mellett előtérbe kerül a szintetikus műanyagok felhasználása, valamint a szövés nélküli kész textilanyagok gyártása. /mti/

-.-

bb 34. „kiváló óvonók”, találkozója miskolcon

vid/kz/pg -cz

1976. február 25.

az ovodáskorúak nevelésével kapcsolatos kérdések megvitatására kerekasztalbeszélgetésre hívták meg szerdára miskolcra borsod megye 15 kiváló címmel kitüntetett óvonóját a borsod megyei tanács vezetői. a megbeszélésen varga gaborné, a megyei tanács elnökhelyettese elmondotta többek között, hogy a iv. öt éves terv időszakában tervezettnek csaknem kétszeresét, összesen nyolcezer ovodai helyet létesítettek, szólott arról is, hogy az ovodásokkal történő foglalkozás, képességeik kifejlesztése annál is fontosabb, mert az általános iskolai oktatás már erre épül. a meghívott óvonók többek között az ovodák felszerelésének kérdésével, a korcsoportos foglalkozások tematikájával foglalkoztak. felhívták a figyelmet arra, hogy javítani kell az ovodák felszereltségét. kérték, hogy a „tehetősebb”, vállalatok ne csak a városi hanem a községi intézmények segítségét is vállalják. /mti/

-.-
-22-

14.00/pg

14.11

bb 31. „rákóczi”, repülőnap, országos könnyűbuvár verseny a mályi taven - az mhsz borsod megyei szerveztének sajtótájékoztatója

vid/kz/pg -cz

1976. február 25.

több mint ötszáz klub, hatszánál több szakkör tartozik a magyar honvédelmi sportszövetség borsod megyei szervezetéhez - mutattak rá a szövetség borsod megyei szervezetének szerdán miskolcon tartott sajtótájékoztatóján. bokor józsef alezredes, megyei titkár a továbbiakban azt is elmondta, hogy eredményesen zárták az 1975-ös évet. több mint tizennyolcezer tag vett részt a ülönböző kiképzésen, többek között rádiós, a repülő- valamint a könnyűbuvár szakosztályokban. ugrásszerűen megnőtt a gépkocsivezetők képzése. a tanfolyamokat több mint ötezren végezték el. a helyi népművelési programhoz kapcsolódva megközelítőleg ötezer előadást, filmvetítést, kiállítást rendeztek.

az idei tervek között szerepel ii. rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulója alkalmából március 27-én megtartandó nagyszabású repülőnap, az egykori fejedelmi birtokokhoz tartozó sárospatak, felsővadász és szerencs térségében. ez évben is megrendezi a mályi-tavon az országos könnyűbuvár versenyt. edényben és leninvárosban honvédelmi napot tartanak. befejezik a tizennyolcmillió forinttal épülő miskolci gépkocsivezetők képző telep kialakítását. tovább fejlesztik a lövész-sportot, valamint a rakacai-tavon működő második könnyűbuvár szakkört. /mti/

-.-

bb 33. felhasználható : 17 órától

kertbarátok társadalmi szövetsége nógrádban

vid/kz/pg ó-cz

1976. február 25.

salgótarjában, szerdán megalakult a kertbarátok nógrád megyei társadalmi szövetsége. a terebélyesedő mozgalomban résztvevők összefogásának célja a gyakran még akadozó vetőmag és palánta ellátás javítása. a megyei szövetség - amely sorrendben a tizedik az országban - szakmai gyakorlati segítséget is nyújt tagjainak. /mti/

-.-
-23-

14.20/pg

14.20

14.20

bb 35. kitüntetés

tm/ie/pg -cz

1976. február 26.

a magyar népköztársaság elnöke tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából, érdemes és eredményes munkája elismerésül csongrádi mihálynak, a palóc-táj termelés-tervezetek területi szövetsége titkárának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

--

bb 36. biszku béla fogadta a szíriai pártküldöttséget

tm/pr/pg -cz

1976. február 25.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán az mszmp kb székházában fogadta az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttségét, amelyet issam al-kádi, a nemzeti vezetőség tagja vezet. a szíriai küldöttséggel történt találkozáson - amely a szolidaritás és a baráti együttműködés légkörében zajlott le - részt vett dr. berecz jónos, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

--

bb 38. felhasználható: 18 órától

két világhírű üzem termékkiállítása kecskeméten

vid/kz/pg cz

1976. február 25.

kecskeméten két nagy élelmiszeripari gyára - a konzervgyár és a baromfifeldolgozó vállalat - termékkiállítást rendezett a megyeszékhely művelődési központjában. a szerdán megnyílt közös bemutatón a világszerte ismert gyárak - amelyeknek termékei mintegy harminc országba jutnak el - 200 - féle konzerv-és baromfiipari árut állítottak ki. a kóstolóval, tapasztalat-cserével, találkozókkal egybekötött programot mézáros jános, a kecskeméti városi pártbizottság titkára nyitotta meg. az ötnapos kiállítás alkalmából csütörtökön a két gyár szocialista brigádjai találkoznak a megyei művelődési központban. /mti/

--

-24-

14.35/pg

1580

bb 37. gépi betakarításra alkalmas új paradicsomfajták - zöldség-termesztési tanácskozás kecskeméten

vid/kz/pg -cz

1976. február 25.

az utóbbi öt év paradicsomnemesítési munkáját értékelték szerdán kecskeméten a zöldségtermesztési kutató intézetben. a résztvevő kutatókat, gyakorlati szakembereket, az ipari és a kereskedelem érdekelteit báldy béla, a hazai paradicsomnemesítés programirányítója tájékoztatta az eredményekről, a további feladatokról. mint elmondotta, 1970. óta 21 új paradicsomfajtát szaporítottak, illetve honosítottak meg az intézetben. a kecskeméten előállított hibridek többsége követi a gazdasági igényeket, a gépessített termesztési technológiát, ugyanakkor ipari és kereskedelmi kívánalmaknak is megfelel. piaci versenyképességük legfontosabb értéke, hogy szépre színeződnek és a feldolgozás során is megtartják a piros színanyagot. a továbbiakban a nemesítési cél a magasabb terméshozam elérésére és a betegséggel szembeni ellenállóképessegre irányul. az intézet tenyészterületében az idén már több mint ezerötyszáz újabb keresztezésű hibridet figyelnek meg ilyen feladattal a kutatók. ezek közül számos egyszerű érő, a kocsányáról könnyen leváló tulajdonsággal rendelkező fajtajelöltek vannak, amelyek az egyszerű gépi betakarításra lesznek majd alkalmasak. /mti/

--

bb 41. meizl ádám

be pv bh -cz

1976. február 25.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1935 óta tagja a pártnak, 89 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 1-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 40. 85 éves korában elhunyt

pv bh -cz

1976. február 25.

rudas lászlóné, rudas lászló ujságíró, kommunista filozófus, kossuth-díjas akadémikus özvegye, harcostársa. temetése március 1-én, hétfőn 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 25 -

15.15 bh

1600

bb 39. diáknapok a toldyban

t ró fe bh -cz

1976. február 25.

érdekes eseménysorozat kezdődött szerdán az I. kerületi, Toldy Ferenc gimnáziumban: a több mint száz éves iskolában szombatig a különböző szakkörök tagjai, az egy-egy tantárgy vagy tudományos terület iránt mélyebben érdeklődő tanulók számot adhatnak tudásukról, felkészültségükről. a rendezők gondoltak a különböző sportágak kedvelőire, akik ebből az alkalomból összemérhetik képességeiket. a szakkörök nyílt délutánjain az olasz nyelv barátai, a matematika művelői, a vallástörténeti kérdések és más részterületek iránt érdeklődő tanulók egyaránt szerepelnek. a diáknapok alkalmából rendezik meg a kézikönyvtár-ismereti vetélkedő döntőjét, megemlékeznek német Lászlóról, s egy teljes délutánt szentelnek jeles szovjet költő, Szergej Jeszenyin munkássága ismertetésének. nagy érdeklődés előzi meg a diáknapok irodalmi pályázatának eredményhirdetését, s a díjnyertes pályamunkák felolvasását, valamint az iskolaujságok szerkesztőinek találkozóját is. a diáknapok rendezvényei a Toldy-theátrum és az angol szakkör közös irodalmi délutánjával, valamint a díszteremben rendezendő házihangversennyel érnek véget. /mti/

-.-

bb 42. szocialista együttműködési megállapodás a magyar-szovjet turistaforgalom továbbnövelésére

t kg s ie bh -cz

1976. február 25.

a Magyarország és a Szovjetunió közötti idegenforgalom továbbfejlesztésére szocialista együttműködési megállapodást írt alá szerdán Budapestén Tausz János, az Ibusz vezérigazgatója, a. l. Nemzer, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főhivatal magyarországi képviselője és a. j. Kulevov, az Aeroflot budapesti vezérképviselője. a megállapodás értelmében a felek szocialista kötelezettséget vállalnak, hogy elősegítik a két ország közötti turizmus valamennyi formájának kiszélesítését, de főként azokat, amelyek a magyar és a szovjet népbarátságának elmélyítését különösen előmozdítják, így például a barátság-vonatok indítását, a dolgozó kollektívák szakmai utjait, a szocialista brigádok és a magyar-szovjet, illetve a szovjet-magyar baráti társaság tagjainak utazását. emellett az idegenforgalmi szolgáltatások színvonalának további emelését is segítik, s bővítik a magyar és a szovjet turista-utvonalak számát. /folyt. köv./

- 26 -

bb 42. /szocialista ... folyt./ bh

az Ibusz és az Intourist szervezésében évről-évre többen látogatnak egymás országába. az idén 30 ezer szovjet vendég ismerkedhet az Ibusz közreműködésével Magyarország idegenforgalmi nevezetességeivel és a szocialista építésben elért eredményekkel. kilenc utvonalat dolgozott ki az Ibusz a szovjet turisták részére; az egyik újdonság a nyugat-magyarországi körutazás Dunaujváros, Pécs, Keszthely, Szombathely, Sopron, Székesfehérvár, Budapest utvonalon. a szovjet vendégek számára a Balaton partján, Siófokon és Almádiban is szerveznek üdülést. élénk a kapcsolat a magyar és a szovjet testvérvárosok között, ennek keretében például hazánk felszabadulásának 31. évfordulóját Székesfehérváron Vorosilovgrádból, Kecskeméten Szimferopolból, Szolnokon pedig Tallinnból érkezett csoportok együtt ünneplik a város lakosságával.

az Ibusz ez évben 30 ezer magyar turista szovjetunióbeli utazását szervezi, több mint 55 utvonal közül válogathatnak az érdeklődők. ez évben összesen 26 magyar barátság-vonat is befut majd a különböző szovjet városok pályaudvaraira, s amint azt a most aláírt megállapodás is jelzi, tovább erősödik a testvérvárosmozgalom. ennek nyomán pécsi turisták Lvovba, Szegedről Győrszába, Szolnokról Tallinnba, Kaposvárról Kalinyinba, Egerből Csebokszáriba látogatnak, s külön turistacsoportok keresik fel Győről Jereván, Békéscsabáról pedig Penza nevezetességeit. /mti/

-.-

bb 43. szocialista szerződés határidő előtti bányanyitásról

vid fm bh -cz

1976. február 25.

szerdán Tapolcán szocialista szerződést írtak alá a Bakonyi Bauxitbányák Vállalat és a Bányászati Aknamélyítő Vállalat vezetői. a szerződés értelmében a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulójának tiszteletére vállalják, hogy a tervezett december 31-i határidő előtt november 7-én teljes kapacitással üzembe helyezik az Izamajor II. új bauxitbányát. a bányászati aknamélyítő vállalat gyorsítja a feltárást, a Bakonyi Bauxitbánya Vállalat pedig biztosítja a gyorsított ütemhez szükséges összes feltételeket.

ez az új bánya - nagy teljesítményével - a következő esztendőben a magyar-szovjet timföld-alumínium-egyezmény megvalósításának egyik kulcsüzeme lesz. /mti/

-.-

- 27 -

15.50 bh

16¹⁵

bb 44. termelőszövetkezeti vezetők megyei tanácskozása
salgótarjában - befejeződtek a zárszámadó közgyűlések nógrád
megyében

vid fm bh -cz

1976. február 25

ötven termelőszövetkezetben tartottak zárszámadó közgyűlést
az idén nógrád megyében. néhány nagyüzem közgyűlésén a tag-
ság az egyesülés mellett döntött, ezért a tsz-ek száma negyven-
háromra csökkent. deficittel csupán a nagybárcányi termelő-
szövetkezet zárt, amelynek mérleghiánya körülbelül kilencmillió
forint. a zárszámadások valamint a lezárult iv. ötéves terv-
időszak más tapasztalatai is szóba kerültek a nógrád megyei
mezőgazdasági vezetők szerdán megkezdődött háromnapos salgó-
tarjáni tanácskozásán, amelynek első napján devcsics miklós,
az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára tartott előadást
az mszmp gazdaságpolitikai célkitűzéseiről, és vázolta nógrád
megye mezőgazdaságának feladatait az v. ötéves terv időszakára.
a háromnapos tanácskozáson többek között szó lesz a köz-
gazdasági szabályozókról, az anyagi ösztönzés módszereiről és
eszközeiről, a munkaerőgazdálkodásról, a termelés pártirányításá-
ról és a szocialista mezőgazdaság további fejlődését érintő
más kérdésekről./mti/

--

bb 45. megalakult a továbbképző intézeti vezetők tanácsa

tr ie bh -cz

1976. február 25.

szerdán tartotta alakuló ülését a továbbképző intézeti
vezetők tanácsa. a tanács a minisztériumok és országos hatás-
körű szervek felügyelete alatt működő továbbképző intézetek
vezetőinek fóruma. javaslataival, állásfoglalásaival elősegíti
a felső- és középszintű vezetők képzését, továbbképzését, valamint
az intézetek közötti együttműködést, az oktatók és kutatók tapasztalatainak megismertetését, a kutatási programok egyeztetését,
közös tankönyvek közreadását./mti/

--

- 28 -

16.00 bh

1620

bb 46. péti gyárak a szovjetunióban - jövőre már üzemel a furfuril
alkoholgyár és a szorbit üzem

vid/fm/ny -cz

1976 február 25.

a vegyipari tervező vállalat elkészítette annak a két új
vegyi gyárnak a részletes terveit, amelyeket a péti nitrogénmű-
vek eljárásai alapján építenek fel a szovjetunióban. a tervdoku-
mentációkat átadták a szovjet megrendelőknek és rövidesen megkez-
dik a hazánkban gyártott berendezések szállítását. az évi 5.000
tonna kapacitású szorbit üzem építésénél a péti szakemberek se-
gédkeznek majd a szovjetunióban, és ők indítják be a fontos alap-
anyagot gyártó üzemet. a szorbitot egyébként a c- vitamin gyártás-
nál, a cukorbetegség édesítő szerének előállításánál használják
fel és fontos textilipari segédanyagot is készítenek belőle.

a másik szovjetunióban felépítésre kerülő gyárban furfuril
alkoholt állítanak majd elő, évi 10.000 tonnás mennyiségben. a fur-
furil alkohol az öntödők munkájához szükséges. a péti nitrogén-
művek már több mint tíz éve gyártja kiváló minőségben. ezt bizo-
nyítja, hogy tíz országban exportálják. az utóbbi időben a termé-
ken kívül a gyártási technológia iránt is megnőtt az érdeklődés.

mindkét - péti technológia alapján felépülő - szovjet
gyár üzembe helyezését a következő évre tervezik./mti/

--

bb 47. jugoszláv iróküldöttség érkezett budapestre

k ro/tm/ny pr -cz

1976 február 25.

a magyar illetve a jugoszláv írószövetség közötti 1976-ra szó-
ló egyezmény aláírására szerdán jugoszláv iróküldöttség érkezett
budapestre. tagjai: streten aszanovic, a jugoszláv írószövetség
alelnöke, és vladimir stojsin, a szövetség titkára./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 1. számú / harminc év .../ 2. folyt. 3. bek.6.
sorában a szöveg helyesen:

... mintegy kétmillió kötet jutott el az olvasókhöz.

/mti/
16.10/ny

--
-29-

1650

bb 49. a hazafias népfrent országos elnökségének ülése

tf zsu pv bh -cz

1976. február 25.

szerdán, kállai gyula elnökletével ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége.

dr. szentistványi gyuláné országos titkár beszámolt a községi népfrentbizottságok február 15-vel megkezdődött újjáválasztásának tapasztalatairól.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter értékelte a jogszabályok előkészítésével kapcsolatos társadalmi vitákat, és - a gyakorlatban szerzett tapasztalatok figyelembevételével - ismertette a továbbfejlesztésükre vonatkozó javaslatokat.

s. hegedüs lászló országos titkár beszámolt a népfrentmozgalom közreműködéséről a képviselők munkásságának támogatásában, valamint a tanácsok és a népfrentbizottságok együttműködésének tapasztalatairól.

az országos elnökség megállapította: a mozgalom és az államhatalmi, igazgatási szervek jó együttműködésének legfontosabb eredménye, hogy hozzájárult a lakosság közéleti részvételének növekedéséhez. az állampolgárok mindinkább közreműködnek a döntések előkészítésében, a megvalósításban és a végrehajtás ellenőrzésében. e részvétel növeli az állampolgári felelősséget, a közösségi gondolkodást; hozzájárul a társadalom szocialista fejlődéséhez.

az országos elnökség az együttműködés fokozására vonatkozó, a szocialista demokrácia elmélyítését szolgáló javaslatokat elfogadta. a vitában felszólaltak: dr. asbót jánosné, babics Antal, dr. bogmár józsef, bartolák Mihály, bencsik István, erdey-gruz Tibor, gál László, Harmati Sándor, Illisz László, Nánási László, dr. ortutay Gyula, dr. Papp Lajos, Pióke Ignác, dr. Szabó Kálmán, dr. Szatmári Nagy Imre, Szemők József, dr. Trautmann Rezső.

dr. Molnár Béla országos titkár ismertette a hazafias népfrent nemzetközi kapcsolatainak 1976-os évi tervét, amelyet az országos elnökség jóváhagyólag tudomásul vett./mti/

- 30 -

16.15 bh

16.55

bb 48. nemes dezső látogatása Óbudán

tm/ny pr cz

1976 február 25

nemes dezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora - dr. Vida Kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjének kíséretében - szerdán egésznapos látogatást tett a főváros III. kerületében. a vendégeket a kerületi pártbizottság székházában Hart Jánosné, a központi bizottság tagja, - a III. kerületi pártbizottság első titkára és Horváth Károlyné, a III. kerületi tanács elnöke fogadta, s tájékoztatta Óbuda politikai, társadalmi életéről, gyárainak, intézményeinek munkájáról, a kerület lakóinak fejlődő, szépülő életéről, gondjairól.

nemes dezső a délelőtti folyamán megtekintette a belső új városrészt, majd az épülő Békásmegyeri lakótelepet. Kutas István, a főberézsakbudai beruházási vállalat irodavezetője és pártos György a 43. számú állami építőipari vállalat paneles termelő egységének vezetője tájékoztatást adott az építkezés menetéről, problémáiról. a beszélgetésen az építkezésen dolgozó szocialista brigádvezetők is részt vettek. a vendégek délután a könnyűipari műszaki főiskolát keresték fel, ahol dr. Vámos György főigazgató és Schuller Gábor párttitkár számolt be a könnyűipari üzemélnököképzés terén elért eredményekről és a további feladatokról. ezután nemes dezső aktuális bel-és külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót a főiskola tanárainak és hallgatóinak. az aktívülést követően megtekintette a főiskola műszaki felszereltségét és a diákokthont, majd kötetlen beszélgetést folytatott a kerület, az oktatási-és a könnyűipari minisztérium, a főiskola politikai, állami és társadalmi vezetőivel./mti/

bb 52. felhasználható 17 órakor

amatőr képzőművészek kiállítása

vid/fm/ny -cz

1976 február 25

az esztergomi Petőfi művelődési központban szerdán megnyílt a több mint tíz éve működő képzőművészeti szakkör kiállítása. tizennyolc amatőr művész 90 munkáját mutatják be: a festményeket, szobrokat, fafaragásokat, kerámiákat. a zsüri három kiállítót díjazott, kettő közülük fizikai dolgozó. Horváth József segéd munkás, Erdélyi János szakmunkás, valamint Lővei Krisztina kapta a jutalmakat./mti/

16.33/ny

- 31 -

1400

bb 50. a kongresszus visszhangja

i tf be pv bh -cz

1976. február 25.

miután leonyid brezsnyev főtitkár előadói beszédéből - a sajtó, a rádió, a televízió révén is - ismeretessé vált az szkp központi bizottságának beszámolója: tovább fokozódott - a nemzetközi visszhang is hasonlóan - hazánkban is a figyelem, - a közérdeklődés az szkp xxv. kongresszusa iránt. se szeri, se száma azoknak a táviratoknak, leveleknek, amelyeket magyarországról a legkülönbözőbb munkahelyi kollektívák küldenek köszöntésül moszkvába, a kongresszusnak. amint a megnyitás napján a vállalatoknál, intézményeknél szerte az országban röpgyűlésekkel üdvözölték a nagy eseményt, szerdán hasonló formában, de már a brezsnyev - beszéd ismeretében, annak gondolataihoz kapcsolódva rendezhettek-rendeztek ilyen összejöveteleket: a brigádok, az együtt dolgozó kisebb kollektívák. elemezték, részleteiben is megbeszélték a beszámolót a világhelyzetről és az szkp nemzetközi tevékenységéről, a szovjet népgazdaságnak az utóbbi időszakban elért eredményeiről. a gazdaságpolitika fő feladatairól, a párt küldetéséről, vezető szerepéről.

a közvélemény pezsgő érdeklődését jelző történések kapcsán arról tájékoztatták az mti-t az mszmp budapesti bizottságánál, hogy számos nagyvállalatnál a szokásosnál többszázalékkal nagyobb példányszámban kértek és forgalmazzák „népszabadság”, -ot a kongresszus napjaiban. a dolgozóknak a világ dolgai, a politika iránti fogékonyságát jelzi ez a megnövekedett tájékozódási igény például a ganz-mávgban, az egyesült államokban, más nagyvállalatoknál és gyáróriásoknál is. táviratok sokasága érkezik ezekben a napokban a budapesti szovjet nagykövetségre: eredményes tanácskozást, további sikeres munkát kívánva a szovjetunió kommunista pártjának. a taurusz gumiiipari vállalat dolgozói, kommunistái nevében megfogalmazott táviratban például hangsúlyozzák, hogy a szovjetunió rendíthetetlen békepolitikájának is újabb bizonyítéka a helsinki aláírt történelmi dokumentum szellemének és tartalmának egyre erőteljesebb érvényesülése a nemzetközi életben. őszinte örömmel és lelkesedéssel töltöttek el bennünket - írják a tauruszból - a testvéri szovjet nép nagyszerű gazdasági és tudományos eredményei, s kívánjuk, hogy x. ötéves tervük megvalósításában újabb kiemelkedő eredményeket érjenek el a szovjet emberek.

/folyt. köv./

- 32 -

16.40 bh

1405

bb 50. /a kongresszus ... folyt. / bh

kollektívájuk közös foglalkozásainak időszerű formát választottak a kisz-fiatalok a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat szakmunkástanuló-otthonában: elhatározták, hogy az alapszervezet tagjai naponta közösen tekintik meg a moszkvából közvetített tv-beszámolókat a xxv. kongresszusról, s azután a kisz-oktatás keretében külön foglalkozásokon tanulmányozzák majd a kongresszus határozatait is. kongresszust köszöntő levelekben a 22 ezer hektáron gazdálkodó bolyi állami gazdaság dolgozói arról írnak, hogy a szovjet emberek munkája is benne van saját sikereikben, eredményeikben, hiszen kiváló mezőgazdasági gépek és más munkaeszközök, vetőmagvak érkeznek hozzájuk a szovjetunióból.

a kongresszus tiszteletére február 27-én a csepel művek munkásotthonában internacionalista estet rendez - számos szovjet vendég részvételével is - a budapesten működő bolgár, csehszlovák és lengyel kultúra, az ndk kulturális és tájékoztató központ, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgatósága, együtt a csepel vas- és fémművek pártszerveivel, társadalmi szervezeteivel. itt nyílik meg a „szovjetunió 1971- 1975 című fotódokumentációs kiállítás is./mti/

-.-

bb.51. megkezdődött az idei első gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

t kf gg ie bh -cz

1976. február 25.

szerdán az országos takarékpénztár münnich ferenc utcai kulturtermében megkezdődött a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 59. sorsolása. a huzáson az október 31-ig váltott és január 31-én még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos betétkönyvek vettek részt. ezuttal a budapesten váltott betétkönyveket húzták, közöttük 296 személygépkocsit sorsoltak ki.

a huzás csütörtökön délután a vidéken váltott betétkönyvek sorsolásával folytatódik, illetve fejeződik be, amikor 416 személyautó jut a szerencsés betétkönyv-tulajdonosoknak.

a kétnapos sorsolás együttes eredményét pénteken teszik közzé./mti/

-.-
- 33 -

16.44 bh

1410

bb 53. magyarország és guinea-bissau első kereskedelmi meg-
állapodása

t sl gg ie bh la

1976. február 25.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és armando ramos da silva, guinea-bissau kereskedelmi minisztere szerdán a külkereskedelmi minisztériumban aláírta a két ország első kereskedelmi, valamint műszaki-tudományos együttműködési megállapodását.

a guinea-bissau miniszter csütörtökön utazik el hazánkból.
/mti/

.-

bb 54. portugál gazdasági küldöttség budapesten

t sl gg bh la

1976. február 25.

dr. antonio barreto külkereskedelmi államtitkár vezetésével szerdán portugál gazdasági delegáció érkezett budapestre. a küldöttségben részt vesznek a portugál gazdasági szakminisztériumok vezető tisztségviselői, továbbá a portugál kereskedelemfejlesztési intézet elnökhelyettese. február 26-án és 27-én tartják ugyanis a magyar-portugál kormány szintű vegyesbizottság első ülészeit. e bizottság létrehozásáról az 1975. januárjában aláírt kereskedelmi és gazdasági együttműködési megállapodás intézkedett. a vegyesbizottsági tárgyalásokon áttekintik a két ország gazdasági kapcsolatainak helyzetét, elmélyítésének lehetőségeit, behatóan vizsgálva a kooperáció kiépítésének módjait.

a tárgyalásokat magyar részről török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes vezeti.

a portugál küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent török istván, valamint fernando delfim maria lopes vieira, portugália budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

- 34 -

16.55 bh

1425

bb 54. /portugál ... folyt./ bh

az 1974 áprilisi portugál politikai fordulat után hazánk és portugália árucseréi kapcsolatai megélnékültek, mindkét oldalon fejlődött a kereskedelmi forgalom. magyarország főleg gyógyszereket, élelmezési cikkeket, elektromosipari és elektrotechnikai termékeket, valamint a textilipar számára szükséges termékeket szállít. portugáliából származó importunk egy év alatt megkétszereződött. különösen a parafaipari termékek, a színesfémek, ózozott és horganyzott lemezek valamint különféle közszükségleti cikkek /táskairógépek, rozsmentes evőszöszkők, férfi és női fehérnemű, halkonzervek/ importja jelentős./mti/

.-

bb 55. előzetes letartóztatásban a rendőrgyilkos

gg pv bh la

1976. február 25.

február 24-én hajnalban bács-kiskun megyében, a bócsai mhsz raktárába betört fedor józsef 17 éves alkalmi munkás, félttestvéreivel, a 12 éves csordolás lászlóval együtt. a lemezszekrényt felfeszítve, három darab kispuskát és lőszert loptak. a fiatalok a bűncselekmény útján szerzett fegyverekkel az utcán lövöldöztek. kothencz józsef rendőr főtörzsőrmester üldözés után elfogta és a körzetmegbízotti irodába kísérte őket. az előállítottak el akartak szökni, miközben fedor józsef az asztalról felkapott puskával mellbelőtte a rendőrt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. fedor józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezés mellett átadta az ügyészségnek, a nyomozás lefolytatása végett./mti/

.-

bb 56. dr. borsa mihály kitüntetése

zsu pv bh la

1976. február 25.

az elnöki tanács dr. borsa mihálynak, a magyar izraeliták országos képviselője központi szociális bizottsága elnökének 70. születésnapja alkalmából több évtizedes, eredményes tevékenysége elismerésül a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke nyújtotta át./mti/

.-
- 35 -

17.03 bh

1420

o

bb 50. / napirenden... 1. folyt./ bh

az üzemrészek - a félvezető az elektroncső és tévékép-
cső-gyártás színhelyeinek - megtekintése során a két bizott-
ság tagjai képet kaptak arról, hogy miként lehet a technoló-
gia fejlesztését a szociális követelményekkel egyidőben, a dol-
gozók egészségvédelmének szem előtt tartásával megoldani.

a képviselők délután az ország legnagyobb üzemegészség-
ügyi szolgálatával rendelkező csepel vas- és fémművekbe lát-
ogattak, ahol soltész istván vezérigazgató, valamint a gyár-
város párt- és szakszervezeti vezetői fogadták a törvényhozó-
kat. a vendégek áttekintést kaptak a hazai csőgyártás, a szin-
nesfémgyártás, és fémkohászat bázisának jelenéről, és tiz
évre szóló terveiről. örvendetes, hogy a gazdasági célokkal
összhangban, ragjához, jelentőségéhez megfelelő helyen szere-
pel az üzemegészségügy kérdéscsoportja is.

dr. béleczy lajos főorvos tájékoztatójában egyebek
között kiemelte: az üzemegészségügy önálló, összetett tudó-
mány, az üzemorvosnak olyan ismeretekkel, tulajdonságokkal
kell rendelkeznie, amelyek alkalmassá teszik arra, hogy a kü-
lönöző tudományok művelőivel együtt tudjon dolgozni. az
üzemegészségügy feladatkörébe tartozik - a dolgozók gyógyító-
megelőző ellátása mellett - a munkakörülmények javítása, az
egészségre kedvezőtlenül ható munkakörnyezeti tényezők kikü-
szöbölése, továbbá az egészséges és biztonságos munkafeltételek
biztosítása. az országgyűlés két bizottságának tagjai két
ellentétes arculatu munkahely - a jármű- és konfekcióüzem, va-
lamint a vas- és acélöntőde megtekintése során meggyőződhettek
arról, hogy az üzemegészségügyi szolgálat összehangolt és terv-
szerű tevékenységet folytat. a politikai és társadalmi szervek
nagy figyelemmel kísérik az élet- és munkakörülmények alakulását,
és ezzel együtt az üzemegészségügyi szolgálat tevékenységét,
amelynek fejlettségét jelzi, hogy 96 gyári és 112 tanácsi
állományu orvos örködik a dolgozók egészségére felett; s a köz-
ponti szakorvoson kívül tiz vállalati üzemi rendelő és 16
segélyhely működik.

csepelen magas szinten folyik a munkakörnyezetet alakító
tényezők műszeres és más vizsgálata; a laboratóriumban dolgozó
mérnökök és technikusok jelenleg a világítás, a zaj, a por és
egyéb levegőszennyeződések ellenőrzését végzik. öt munkaszicholó-
gus dolgozik jelenleg is a 10 éve működő munka-élettani labora-
tóriumban. az üzemegészségügyi tevékenység magas hatásfokát
jelzi, hogy állandóan javulnak a munkakörülmények: egyes foglalt-
kozási megbetegedések /ólom, mangán/ megszűntek, mások - például
a szilikózis - jelentősen visszaszorultak. nagy gondot okoznak
viszont a zaj, a vibráció, az egyre szaporodó vegyi- és műanyag-
gok okozta panaszok, valamint a növekvő számos foglalkozási
neurózis.

/folyt. köv./

- 38 -

18.30 bh

1250

bb 58. / napirenden... 2. folyt./ bh

a látogatás céljáról dr. pesta lászló, az országgyűlés
szociális és egészségügy bizottságának elnöke a következő-
ket mondta:

- az üzemegészségügy fejlesztésre szorul, s hogy ez mi-
ként valósuljon meg, arra kerestünk példát a két területen minta-
üzemnek számító vállalatnál. mindkét gyárban megnéztük a szo-
ciális körülményeket, áttanulmányoztuk az üzemegészségügyi szol-
gálat eredményeit, terveit. nem egyszeri látogatás volt a cé-
lunk, gyakorlatilag egy folyamat nyitányáról van szó, amelynek
végső célja az üzemegészségügy, a dolgozók egészség -
védelmének fejlesztése. márciusban összeül a szociális és egész-
ségügyi bizottság, hogy a mostani, és képviselőtársaim későbbi,
szűkebb munkaterületükön végzendő hasonló látogatásainak tapaszt-
alatait összegezze, országos tapasztalatok birtokában vizsgál-
ja meg az üzemegészségügy helyzetét, s tegyen javaslatot megfe-
lő intézkedésekre./mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00
órától 18.00 óráig

bh la

1976. február 25.

25. az ovh és szolnok megye vezetőinek megbeszélése
26. kirepültek a méhek
27. a baranya megyei tanács vb I. ülése
28. 25 éves a semmelweis orvostudományi egyetem
29. alkotó ifjuság pályázatból szabadalom
30. régi orosz ikonok
31. az mhsz borsod megyei szervezetének sajtótájékoztatója
32. textilipari tanácskozás szegeden
33. kertbarátok társadalmi szövetsége nógrádban
34. „kiváló óvonók,, találkozója
35. kiténtetés
36. biszku béla fogadta a szíriai pártküldöttséget
37. zöldségtermesztési tanácskozás kecskeméten
38. két világhírű üzem termékkiállítás a kecskeméten
39. diáknapiak a toldyban
40. elhunyt rudas lászlóné
41. elhunyt meizl ádám
42. magyar-szovjet turistaforgalom

/folyt. köv./

- 39 -

18.33 bh

1000

bb 59. /a belföldi ... folyt./ bh

43. szocialista szerződés bányanyitásról
44. befejeződtek a zárszámadó közgyűlések nógrád megyében
45. megalakult a továbbképző intézeti vezetők tanácsa
46. péti gyárak a szovjetunióban
47. jugoszláv iróküldöttség budapesten
48. nemes dezső látogatása óbudán
49. a hnf országos elnökségének ülése
50. a kongresszus visszhangja
51. gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás
- 52/ amatőr képzőművészek kiállítása
53. magyarország és guinea-bissau kereskedelmi megállapodása
54. portugál gazdasági küldöttség budapesten
55. rendőrgyilkos
56. dr. borsa mihály kitüntetése
57. komárom megyei mszbt tagcsoportok képviselőinek tanácskozása
58. országgyűlési képviselők látogatása az izzóban és a csepel vas- és fémművekben
59. hírjegyzék

/mti/

--

bb 60. kereskedelemfejlesztés a fővárosban

gg pr bh la

1976. február 25.

a budapesti pártbizottság, a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz és a fővárosi tanács vezető munkatársai - katona imre első titkár, szurdi istván miniszter, dr. molnár frigyos elnök és szépvolgyi zoltán tanácselnök vezetésével - szerdán megbeszélést tartottak a budapesti pártbizottságon. áttekintették a fővárosi kereskedelmi hálózat negyedik ötéves tervben elért fejlődését, és a következő ötéves tervidőszak fejlesztési feladatait. megállapodtak, hogy összehangolt cselekvési program alapján új, korszerű létesítményekkel bővítik az üzlethálózatot és javítják a vásárlási körülményeket.

/mti/

--

- 40 -

18.40 bh

1906

bb 61. fényvisszaverő anyagok bemutatója az országuton

vid gö fe kz bh la

1976. február 25.

érdekes bemutató színhelye volt szerdán este a régi tata-bányai műút budaörs-biatorbágy közötti lezárt szakasza. az utvonal mentén fényvisszaverő és fényvisszajelző anyaggal ellátott közúti jelzőtáblákat, tárgyakat helyeztek el és ugyanilyen anyagból gyártott karszalagokat viselő emberek haladtak az uton. a bemutatón részt vett szakemberek és érdeklődők gépkocsikon haladva, a gyakorlatban győződhetnek meg a fényvisszaverő anyagok alkalmazhatóságáról. véleményük szerint ezek használatával az esti-, éjszakai órákban jelentős mértékben csökkenthető a közúti balesetek száma.

a bemutatót a galgamácsai összefogás termelőszövetkezet reklámcikk üzeméje és a holland fasson cég közösen rendezte. a kooperációban készült fényvisszaverő és fényvisszajelző anyagoknak igen széles a felhasználási lehetősége a közlekedésben. a fehér, narancssárga, piros fényt visszaverő anyagokból a gyalogosok, kerékpárosok, motorral közlekedők vagy az utjavító munkások számára karszalagot, övet készíthetnek, de elhelyezhetik járműveiken is a jelzőcsíkokat. jól alkalmazhatják a közlekedést irányító rendőrök is, például övüket, irányító botjukat láthatják el jelző anyaggal. a lovaskocsi számára műanyag jelzőhengert készítettek. az így ellátott eszközök sokszorozva verik vissza a rájuk vetődő fényt. kísérletek bizonyították, hogy a tompított reflektorral közlekedő autósok 5-600 méter távolságról is jól láthatják a visszaverődő fényt. az öntapadó papír- vagy műanyag alapon gyártott fényvisszaverő anyagok a közlekedésen kívül jól alkalmazhatók a balesetveszélyes, gyengén világított munkahelyeken is./mti/

--

bb 62. időjárásjelentés

zsu bh la

1976. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

erősen felhős, párás idő

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párás idő, több helyen köd. elszórtan szitálással. kisebb esővel. mérsékelt dél-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között. /mti/

--
- 41 -

18.50

1910

bb.b 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

zsu/ny la

1976 február 25.

- 60. kereskedelemfejlesztés a fővárosban
- 61. fényvisszaverő anyagok bemutatója
- 62. időjárásjelentés
- 63. hírjegyzék /mti/

--

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet.

2050

-42-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. nyári továbbképző tanfolyamok - orosz nyelvtanároknak

i dg/zsu/ny pr -cz

1976 február 26

a nyári szabadságból két, két-és fél hetet 800 orosz-
kos nyelvtanár egészen bizonyosan hasznosan, kellemesen - ahogy
mondani szokás - aktív pihenéssel fog eltölteni. az országos
pedagógiai intézetben elkészültek a nyelvtanárok hagyományos nyá-
ri továbbképző tanfolyamainak tervei, ezekben a napokban már a rész-
letes napi programok formálódnak. a sok éves gyakorlatnak megfe-
lelően az idén is az orosz nyelvi tanfolyamok iránt várható a leg-
nagyobb érdeklődés. az opi-ben számolnak ezzel: a tavalyinál mint-
egy 150-200-zal több, pontosan 800 pedagógusnak hét tanfolyamot
szerveznek június végi kezdettel. az általános iskolai tanároknak
debrecenben, hódmezővásárhelyen, szombathelyen és zalaegerszegen,
a középiskolai tanároknak mosonmagyaróváron és szegeden indul
tanfolyam. az idén először - kísérleti jelleggel - két-és fél he-
tes intenzív továbbképzést szerveznek esztergomban, az erkölcsi-
és anyagi támogatást nyújtó heves, komárom és pest megye 160 peda-
gógusának részvételével.

a tanfolyamok vezetésére a szovjetunióból 80 tanárt, kiváló
elméleti és gyakorlati szakembert hívnak meg, köztük olyan pedagó-
gusokat, akik otthon is idegen anyanyelvűek tanításával foglalkoz-
nak.

/folyt köv/

-1-